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Co je to hustota?
fyzikalna veliina,

hodnoty hustoty niektorych latok najdeme
v MFCH tabulkach,

oznhacujeme ju gréckym pismenom p (ro),
vyjadrujeme ju v jednotkach :

kg/m3, g/cm?



Vypocet hustoty latky

p =—V
* p - hustota latky - kg/m?3, g/cm3, kg/dm?3

* V —objem latky - m3, cm3, dm?



Vypocet hustoty latky

Pomocny prevodovy
trojuholnik
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1. priklad

Vypocitajte hustotu kvapaliny, ked viete, ze jej
hmotnost bola 200 g a objem bol 200 ml. V tabulkach
najdete, o aku kvapalinu pravdepodobne ide.

Zapis: Vypocet:
V=200ml=200cm® p=m:V

m = 2009 p =200: 200

p="2 p =1g/cm?® =1 000 kg/m?

Vysledna hustota zodpoveda priblizne hustote vody.



2. priklad

Aka bude hmotnost kocky zlata, ktora ma objem 8 cm3?
Hustota zlata je 19,3 g/cms.

Zapis: Vypocet:
V=8cm3=0000008m3 P=mMV--m=p.V
I m = 0,000 008 . 19 300
> = 19 300 kg/m? o0 =0,1544 kg = 154,4 g

Kocka zlata s objemom 8 cm? bude vazit’ 154,4 g.



3. priklad

AKy bude objem kvapky ortuti v teplomere s
hmotnostou 14 g? Hustota ortuti je 13,54 g/cm?.

Zapis: Vypocet:
V=7 p=m/V...... V=m:p
m=14g V=14: 13,54
p =13,54 g/lcm?3 V=1,034cm?3
V =1,034 ml

Objem kvapky ortuti s hmotnost'ou 14 g je priblizne 1,037 ml.



J 100 dm?
J 100 kg

0,01 g/cm3
1 100 000 dm?

100 m3 0,1 g/cm?
100 kg/m?3 100 000 g
10 dm? 1 100 000 cm3

] 10 000 000 cm?
\

] 10 000 cm?
10 kg/m? 1 10000¢g



